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令和２年度第２回秋田市エイジフレンドリーシティ行動計画推進委員会 

令和３年１月１４日 

資料１ 
 

 

 

 
（１） 基幹指標 

① 自分らしく暮らすことができていると感じている高齢者の割合 

  ※問 45「生きがいをもっていきいきと自分らしく暮らしていると感じますか」で、「感

じる」「どちらかといえば感じる」と答えた高齢者の割合 

 

 
② あらゆる世代にとって住みよいまちであると感じている人の割合 

※問 46「秋田市に今後も住み続けたいと思いますか」で、「思う」「どちらかといえば

思う」と答えた者の割合 

 

 
③ 地域とのつながりがあると感じている高齢者の割合 

※問 48「普段生活する中で、地域とのつながり（近所づきあいや住民同士の助け合い､

支え合い)があると思いますか」で、｢思う｣「どちらかといえば思う｣と答えた高齢者

の割合 
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主観的指標の前回比較について 
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④ 意欲的に社会と関わり、さまざまな活動に参加している高齢者の割合 

【地域活動】 

※問 29「過去 1年以内に、地域で行う活動に参加したことがありますか」で、「参加し

たことがある」と答えた高齢者の割合 

 

※〔参考〕とあるのは、前回調査と指標の算出方法が異なり単純比較出来ないもの(以下同様) 

【社会参加】 

※問 33「過去 1 年以内に、個人又は団体等で行うスポーツや生涯学習など何らかの活

動に参加したことがありますか」で、「参加したことがある」と答えた高齢者の割合 

 

 

（２） 意識指標（主観的指標） 

① 近所を安心して外出できると感じている高齢者の割合 

※問 12「普段生活する中で、近所を安心して外出できると思いますか」で、「思う」「ど

ちらかといえば思う」と答えた高齢者の割合 
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② バスや電車などの交通機関は便利で利用しやすいと思う高齢者の割合 

※問 11「普段生活する中で、バスや電車などの公共交通機関は便利で利用しやすいと

思いますか」で、「思う」「どちらかといえば思う」と答えた高齢者の割合 

 

 

③ 現在の住環境に満足している高齢者の割合 

※問 15「現在お住まいの住環境について、満足していますか」で、「満足」「やや満足」

と答えた者の割合 

 

 

④ 余暇の過ごし方に満足している高齢者の割合 

※問 27「普段生活する中で、余暇の過ごし方について、満足していますか」で、「満足

している」「どちらかといえば満足している」と答えた高齢者の割合 
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⑤ 年齢を重ねることを肯定的にとらえる人の割合 

※問 19「普段生活する中で、年齢を重ねること（長寿）を肯定的にとらえていますか」

で、「思う」「どちらかといえば思う」と答えた者の割合 

 

 

⑥ ボランティア活動や働くことにやりがいを感じている高齢者の割合 

【地域活動】 

※問 31「過去 1 年以内に、地域で行う活動に参加したことがある人のうち、活動にや

りがいを感じましたか」で、「感じた」「やや感じた」と答えた高齢者の割合 
 

 
 

【就労】 

※問 39「何らかの形態で働いている人のうち、仕事にやりがいを感じていますか」で、

「感じている」「やや感じている」と答えた高齢者の割合 
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⑦ 地域において、福祉相談やサービスに関する情報が入手しやすいと回答した高齢者

の割合 

※問 22「福祉に関するサービスや相談窓口について、必要な情報の入手がしやすいと

思いますか」で、「しやすい」「どちらかといえばしやすい」と答えた高齢者の割合 

 

 
 

⑧医療、福祉サービスの充実に満足している高齢者の割合 

※問 24「普段の生活の中で、医療および介護・福祉サービスについて充実していると

思いますか」で、「思う」「どちらかといえば思う」と答えた高齢者の割合 
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